美國一隻紅隼費里斯堡 翅膀受傷卸任飛行大使 卻意外展現藝術天賦



↑紅隼費里斯堡,用牠才華洋溢的爪 子,吸引不少慕名而來的學生。



**↑**費里斯堡曾被非法圈養,研究人員認爲牠以 爲自己是一名人類。

圖/取自The Guam Daily Post官網



➡費里斯堡喜歡用爪子上的顏料在紙張、畫布上奔跑,踏出 一幅又一幅迷人的「抽象畫」。 圖/取自IG@vinsraptors

【本報綜合外電報導】若有人提到「獵 鷹」,下一個想到的詞可能不會是「藝術家 」。但美國一隻翅膀受傷的紅隼費里斯堡( Ferrisburgh),正在佛蒙特州的藝術課上成爲 主角,並用牠才華洋溢的爪子,吸引不少慕名 而來的學生;費里斯堡創作的幾幅畫,現在正 在網路籌款活動中拍賣,這隻猛禽最近還在 佛蒙特州自然科學研究所 (Vermont Institute of Natural Sciences)展示牠的繪畫技能。

佛蒙特州自然科學研究所的現場及外展項目 主任安娜·莫里斯(Anna Morris)說,費里斯堡 是在5年前被人發現並帶來這裡,當時牠落在一 個路人的肩膀上,並喋喋不休的尋求食物,「帶 他進來的人認爲,這不是紅隼的正常行爲」。

佛蒙特州法律規定,想飼養獵鷹的人必須持 有許可證,並提供適當的住所及設備才允許擁 有。莫里斯認為,費里斯堡願意接近人類是因 爲牠曾被非法圈養。該硏究所的工作人員將費 里斯堡教育成優秀的飛行大使,讓人們可以近 距離觀察獵鷹家族中最小的成員。

他們也利用這隻小猛禽,教導遊客如何幫助 野生紅隼,避免使用殺蟲劑,並建造紅隼築巢 箱來增加紅隼數量,而自1970年代以來,紅隼 數量已減少約50%。

然而去年6月,費里斯堡因為不明原因,造 成一隻翅膀折斷,再也無法飛翔。研究所的 環境教育工作者史密斯 (Lexie Smith)表示, 她曾在田納西州看到朋友教會一隻名叫塔克( Tuck ) 的烏鴉,利用喙使用沾有顏料的小海綿 作畫。她說:「我認爲這是一個可愛的想法, 費里斯堡不能再做以前身爲飛行大使的任務, 但牠可以從事藝術。」

### 不怕油漆 踏出迷人抽象畫

她與同事在大樓裡找到一個通風的空間,放 下一些報紙及塗有無毒的藍色、靑色及粉紅色 油漆的白紙,嘗試讓牠留下彩色的足跡。出乎

意料的,費里斯堡不但不害怕,還很喜歡用爪 子上的顏料在紙張、畫布上奔跑,踏出一幅又 一幅迷人的「抽象畫」。史密斯說:「牠立刻 就接受了——牠是天生的藝術家!」於是她與 同事想出「紅隼著色」的趣味課程。

去年10月,有十幾個人花10美元(約新台幣 313元)參加了第一堂課。史密斯將14塊白色 小畫布放在同一個區域,然後讓費里斯堡踩過 不同顏料,在畫布上跑來跑去,「當牠創作自 己的小畫時,班上的每個人都對費里斯堡的藝 術作品進行有趣的著色」。同時,史密斯會給 全班上一堂關於紅隼的環境教育課。

此外,其中一名繪畫班導師穆拉托里( Muratori)指出,他們之前曾嘗試訓練另一隻 鷹學會畫畫,但沒有成功,「這是一次失敗— -鷹喜歡撕碎紙 🛮 🌣 雖然費里斯堡是一隻特別 的「畫家猛禽」,但穆拉托里提醒:「永遠不 要嘗試單獨飼養這些鳥,否則牠們最終會像費 里斯堡一樣,變成以爲自己是人類的小鳥。」

# 新聞提要

### **3**綜合

春節、清明連假 長榮機師擬罷工區段

The Merit Times

發行人 慧 傳 法 師 創 刊 日: 2000年4月1日 第 8608 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務: 02-8787-4005

雲 大師

星

4國際/兩岸

AI助攻

微軟衝進3兆元俱樂部

### 統一發票中獎號碼 112年11、12月

63603594

與上列號碼相同者獎金一千萬元

73155944

94985899 57283420

與上列號碼相同者獎金二百萬元

62825278 與上列號碼相同者獎金二十萬元

取消增開

號碼末三位與上列相同者各得獎金二百元

貳獎/與頭獎號碼末七位相同者各得獎金四萬元 肆獎/與頭獎號碼末五位相同者各得獎金四千元 伍獎/與頭獎號碼末四位相同者各得獎金一千元 陸獎/與頭獎號碼末三位相同者各得獎金二百元

113年2月6日 113年5月6日

## 房租、外食費看漲 央行不排除再升息

【本報台北訊】中央銀行25日公布上季央行理 監事聯席會議紀錄,央行總裁楊金龍表示,今年 物價漲幅維持在2%以下即可視爲升息循環的尾聲 。不過,有多位理事仍憂心今年的通膨狀況,更 有理事採偏鷹態度指出,若發現今年CPI(消費者) 物價指數)無法順利降至2%以下,則顯示緊縮力 道仍不足,於需要時「採取必要的貨幣政策行動 」,暗示不排除央行還會升息,尤其注意房租及 外食費漲勢。

另外,台電為解決巨額虧損問題,4月恐將調 漲電價,電價一漲,就可能帶動其他商品、服務 價格再漲一波,成爲CPI漲幅能否收斂的重大變數 ,如此一來,央行跟進美國聯準會降息的空間恐 將遭到壓縮。

央行去年12月14日召開2023年第4季理監事會 議,理事一致同意維持政策利率不變;但根據會 議紀錄,理事對於物價是否能順利回落至警戒值 2%以下,仍有存疑,主要是因爲房租及外食費持 續有漲聲,認爲必要時仍應採取相對應的作爲。

### 台電調漲電價 通膨重要變數

2.5%,連續3年民衆都深陷高通膨壓力,雖然國 內預測機構預估今年消費者物價指數CPI年增率在 2%以下,但台電調漲電價恐將是重要變數。

決定今年4~9月電價是否調漲的電價費率審議 會通常於3月召開,目前時間未定,而央行已確 定今年第1季的理監事聯席會議於3月21日召開, 屆時央行將提出2024年經濟成長及物價變動展望 ,做爲理事決議貨幣政策的參考依據。

根據央行理事會議紀錄,有理事認爲娛樂服務 費、房租等價格上漲均具有僵固性,後續對我國 經濟成長力道及消費者物價指數CPI年增率的影響 ,應密切關注。

有理事指出,雖然物價年增率已逐漸下降,但 仍須關注通膨持續性的問題,即CPI年增率需時多 久才能降至2%以下,此將影響民衆的通膨定錨,

央行應該在需要時採取必要的貨幣政策行動;他 同時表示,央行應關注因物價高漲導致實質薪資 負成長的問題,還有房租可能因房價持續上漲而 近3年物價漲幅依序為1.96%、2.95%,以及 波動,若發現今年緊縮力道不足,央行應採取較 積極的緊縮措施。另外也有理事提到房租與外食 費沒有回降的趨勢,顯示台灣目前通膨仍有持續 性的問題。

### 美國緊縮貨幣政策 央行關注

不過,也有理事關切國內製造業成長動能不足 的問題,建議央行應關注美國緊縮貨幣政策的累 積效果,以及貨幣政策的滯後性、對經濟金融的 影響情形等。

央行利率已連續3季維持不變,觀察去年第3季 及第4季的央行理事會議紀錄,理事都關切物價 是否能順利降至2%以下,如果物價漲幅仍超過 2%的通膨警戒線,認為央行有需要採行緊縮政

### 72054514

112年9、10月

92488868

98111935 57355279

74926745

取消增開

113年3月5日

天氣

### 今日天氣

台北 多雲時陰 12 ~ 16 桃 袁 11 ~ 16 多雲時陰 新 竹 10 ~ 17 晴時多雲 ф 11 ~ 21 晴時多雲 投 10 ~ 21 晴時多雲 義 10~22 晴時多雲 南 12 ~ 21 晴時多雲 高 雄 13~23 晴時多雲 蓮 花 14 ~ 18 多雲時陰 東 15 ~ 21 陰時多雲

氣溫℃

台北總社:(110)台北市松隆路327號5樓|台北總社:+886-2-87877828轉33|傳真:+886-2-87871820|採訪:+886-2-87877828轉29|傳真:+886-2-87877308|廣告:+886-2-87877828轉45|高雄本山:+886-7-6565780|傳真:+886-7-6565760 郵政劃撥帳號:19430573 | 戶名:人間福報社股份有限公司 | 人間福報社股份有限公司 | E-mail:newsmaster@merit-times.com.tw | 人間福報網址:http://merit-times.com | 中華郵政北台字第6971號執照登記爲新聞紙交寄